

# 收费帮外来工订购火车票,年初以涉嫌倒票被刑拘 代买火车票 小夫妻免刑责

在焦急等待半年之后,曾经轰动全国的“广东最大倒卖火车票黑窝点”佛山小夫妻一案目前终于有了结果。警方决定对二人处以行政拘留12天的处罚,并解除取保候审,因二人已被刑拘12天,折抵行政拘留12天,行政拘留不执行。

这意味着警方不再追究两人的刑事责任。但钟权桢、叶霞小夫妻对是否申请行政复议产生了分歧,钟权桢认为既然不存在倒卖火车票的行为,警方的行政拘留也应撤销。



钟权桢夫妇展示相关文件

## 进展 刑事拘留改为行政拘留

6月26日,钟权桢、叶霞从肇庆铁路公安处佛山火车站派出所领取了《行政拘留决定书》和《解除取保候审决定书》。

《行政拘留决定书》称,钟权桢、叶霞在佛山禅城区大富村“阳光宝贝”童装店(非法火车票代售

点)通过www.12306.cn网上订票,到代售点取票的方式,以每张高出票面价值10元的价格向旅客倒卖火车票72张(票面总价值11691元)。

警方根据《治安管理处罚法》第五十二条第(三)项、第九十二条

之规定,决定给予两人行政拘留12日的处罚,并处以罚金720元。

警方称,因两人已被刑事拘留12日,折抵行政拘留12日,行政拘留不执行。因为不追究刑事责任,警方同时作出了解除取保候审的决定。

## 分歧 申请复议夫妻俩有不同看法

前天9时许,还是在阳光宝贝童装店,钟权桢显得非常轻松。“从1月23日取保出来后,心里一直没有轻松过。”钟权桢说,6月26日上午接到警方的电话,当听说警方不追究刑事责任了,“心里悬

着的石头终于落下了。”

但钟权桢同时认为,“因为有社会的关注才有这样的结果,既然不存在倒卖火车票的行为,公安现在的行政处罚也是没有事实依据的。”钟权桢仍咽不下这口

气,对于是否申请行政复议,他说还需要听取律师的意见。

但叶霞与钟权桢却产生了严重分歧。“咱老百姓就是多一事不如少一事,只要人没有出问题就算了。”叶霞说。

## 对话 每天都有人找,但我们不做了

昨天上午10点,记者联系上了当事人之一的叶霞,对于现在的状况,叶霞说,现在每天都有人找,但我们不做了。

记者:领取了《行政拘留决定书》和《解除取保候审决定书》后心情怎么样?

叶霞:感觉突然心情轻松了许多,但是也谈不上高兴,就觉得这个事情终于有了结果,此前,我们每隔10多天就会给警方或者律师打电话咨询情况,心里一直惴惴不安的,而结果出来了,这个事情也就告一段落了。

记者:今年1月份的时候,警方抓捕你们并准备对你们追究刑事责任的时候,你们当时是怎么想

的?

叶霞:觉得特别委屈,从帮助别人代购车票开始,从未想过会被拘捕,当被抓捕的时候,觉得莫名其妙,后来就觉得不值当的。

记者:听说你和你丈夫关于是否申请行政复议产生了不同的想法?

叶霞:也不是不同的想法,主要是我们刚刚心里轻松了一些,我们是一个平常普通的家庭,虽然也知道,类似我们俩这样的例子还挺多,但总觉得,这个事情刚刚有个结果,又要浪费很多精力去行政复议,而且我对这个行政复议的结果又没有把握。

不过,我丈夫觉得,既然不存

在倒卖火车票的行为,警方现在的行政处罚也是没有事实依据的。我丈夫咽不下这口气,对于是否申请行政复议,他说还需要听取律师的意见。

记者:720元罚款交了吗?

叶霞:720元的罚款当然交了,不过警方把扣押我们的电脑等物品也全部退还给我们了。

记者:现在或将来还打算给别人代购车票吗?

叶霞:现在仍然每天都有叫我们帮助他们代购火车票的,有的人还特别着急地找到我们,但是我们不做了(代购火车票),对于将来是否帮助别人代购火车票,估计也不会了。

## 律师说法

### 代购车票不违法

昨天,广东法制盛邦律师事务所律师事务所高级合伙人李修蛟接受记者采访时表示,《行政拘留决定书》决定给予两人行政拘留12日的处罚,这就意味着不构成刑事犯罪,但是公安机关还是认为他们是违法的。

“代购车票可视为临时委托代理关系,不等于代售。代购没有利用铁路部门票务系统的便利,也没有使用其他不正当权力,不需要像代售一样要获得铁道部门批准,只需委托人委托就可以。”李修蛟认为,处罚这夫妻俩没有任何的法律依据,代购车票不违法更不犯罪。

## 事件回放

2013年1月10日,钟权桢、叶霞夫妻通过www.12306.cn网站,以每张收取5元或10元的费用,帮助外来工订购火车票,被肇庆铁路公安处查获,警方称之为全省最大的倒卖火车票黑窝点。两人随后以涉嫌倒卖火车票被刑事拘留,此事经媒体报道后引起社会轩然大波,1月23日在被羁押12天后警方对两人取保候审。

据《法制晚报》

## 菲军舰非法“坐滩”仁爱礁 外交部连发三问 怒斥

外交部发言人华春莹1日表示,如果个别南海声索国要选择对抗,那将注定没有出路。

有记者问,据报道,6月30日,菲律宾政府在第46届东盟外长会开幕当天散发声明称,菲方对南海地区日益军事化态势表示严重关切,中国在菲专属经济区内的黄岩岛和仁爱礁不断增加的军事和准军事存在将对维持该地区海上和平与安全的努力构成威胁。中方对此有何评论?

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,并将继续坚定不移地维护国家的主权和权益。同时,中国维护南海海域和平、稳定的立场也是坚定不移的。

华春莹强调,事实证明,近年南海出现的一些事态,都不是中方引发和造成的。去年菲律宾在黄岩岛海域动用军舰袭扰中国渔民,挑起黄岩岛事件。今年菲律宾又在其军舰非法“坐滩”的仁爱礁企图修建固定设施。1999年菲军舰在仁爱礁“坐滩”后,中方一直向菲方提出交涉,要求菲方尽快拖走该舰。菲方明确向中方表示因“缺少零部件”暂不能拖走该舰,也表示菲方不想成为违反《南海各方行为宣言》的第一人,因此,菲舰“坐滩”并不构成对仁爱礁的占据。针对菲方上述严重侵犯中国领土主权和海洋权益、违反《南海各方行为宣言》的挑衅行为,中方理所当然要做出必要的反应。

“试想一下,如果任何国家都可用故障船只搁浅并要赖不走的手段制造所谓‘现状’,那还有什么起码的规矩可言?还有什么起码的诚信可言?维护南海和平稳定的基础又何在?”她说。

据新华社

## 外交部: 中国司法机关 对外籍毒犯一视同仁

外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示,中国司法机关对外籍毒犯一律一视同仁,依法处理。

有记者问,据报道,中方近日拒绝菲律宾副总统来华为一名即将被执行死刑的菲籍毒犯求情。中方对此有何评论?

华春莹说,毒品犯罪是世界公认的严重犯罪,社会危害极大。中国司法机关对外籍毒犯一律一视同仁,依法处理,同时严格履行相关国际义务,充分保障当事人应有的诉讼权利和待遇。

据新华社

## 婴幼儿奶粉上市后 将接受66项抽检

记者前日从国家食药总局了解到,今后婴幼儿配方奶粉出厂前,都要接受包括上述项目在内的系列检验。在上市后的监督抽检中,一罐婴幼儿奶粉要证明其质量和安全,将接受全项目66道“关口”的检验。

前天,国家食品药品监管总局称,将在今年9月左右,完成对婴幼儿配方奶粉生产许可审查细则的修订;建立实施婴幼儿配方奶粉风险监测和定期监督抽检制度。

国家食药总局直属的中检院食品药品化妆品检测所所长张庆生介绍,本周,该所的相关实验室有望通过国家认监委认证,将拥有营养成分、非法添加有毒有害物质、重金属残留等66个检验项目的婴幼儿配方奶粉质量安全全项目检测体系。

据《新京报》

## 网友围观陕西“豪华警务指挥车”

陕西公安厅副厅长陈里称:配车系上级要求



前日,有网友在微博上发布了一组陕西省公安厅警务指挥车的图片,称该车价值500万元,引来不少网友围观。

网友发布的照片显示,陕西省公安厅的这辆大型警务指挥车,车牌为“陕A 1018警”,品牌是沃尔沃。车里配置了床铺、淋浴室、微波炉、会议室等,车外还贴了一块变形金刚的金属车贴。

前晚,陕西省公安厅副厅长陈里微博回复,“亲爱的网友:这个车可真有用处啊!别误会了。这是公安部要求必须配备的,与他配套的是一个卫星静中通。在一切通讯中断的情况下,通过海事卫星保持联系。”

据公开资料显示,陕西省公安厅购置大型警务指挥车投资了600万元。

据《南方都市报》